#### **PUYANG RIBAO**

河南省一级报纸

濮阳网: http://www.pyxww.com



智慧濮阳客户端

#### 2023 年 2 月

0

星期三

农历癸卯年正月十八 中共濮阳市委主管主办 濮阳日报社出版

社 长 吉子文

总编辑 杨少军 国内统一连续出版物号

CN41-0010 邮发代号:35-33

> 第10612 期 今日8版

#### 城镇新增就业 48398 人,新增发放创业担保贷款 18.36 亿元——

#### 去年我市就业创业工作成绩斐然

本报讯 (记者 白国华 通讯员 朱 利铭) 2 月 3 日,记者自市人社部门了解到,去年全市城镇新增就业 48398 人,新增发放创业担保贷款 18.36 亿元。根据省人社厅排名通报,2022 年,我市超额完成就业创业工作目标,完成率均位居全省前三。

去年以来,市就业处创新实施"党建引领+志愿服务"高校毕业生就业创业专项行动,为2022届实名登记离校未就业高校毕业生1.26万人逐人建立分包台账,实行人社干部定向帮扶就业。通过实施"2337"就业促进计划

和"131"就业服务计划,为未就业高校毕业生提供"保姆式"就业服务,实名登记13223人,已就业12571人,就业率达95%。

积极搭建服务平台,促进高效对接。开展"就业红娘同城帮""就业红娘 万里行"活动,举办高校毕业生、"万人助万企"等就业直播71场,累计提供市内外就业岗位6万余个。针对不同群体、不同行业、不同区域,主动联合工会、残联、妇联等部门举办"春风行动""夜市招聘"等为主题的线上线下活动。开展"濮上·春风"就业行动,建 立市、县、乡、村四级联动就业服务体系,农村劳动力转移总数达 120.78 万人。

在创业工作方面,突出创业引领,深入实施返乡创业"头雁回归"工程,在全市建成创业孵化园区 31 家,吸纳创业实体 2100 余家,返乡入乡创业总人数达 15.22 万人,创办市场经营主体14.7 万个,带动就业 55.8 万人。新增发放创业担保贷款 18.36 亿元、返乡创业贷款 15.17 亿元,带动吸纳就业 40872人次,贷款回收率 99.7%,贷款回收率、创业就业贡献率均全国领先。

#### 习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调

### 正确理解和大力推进中国式现代化

据新华社北京 2 月 7 日电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班 7 日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上第末重要讲话强调,概括提出并深入的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的贵新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

中共中央政治局常委李强主持 开班式,中共中央政治局常委赵乐际、 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

习近平指出,实现中华民族伟大复 兴是近代以来中国人民的共同梦想,无 数仁人志士为此苦苦求索、进行各种尝 试,但都以失败告终。探索中国现代化 道路的重任,历史地落在了中国共产党 身上。在新民主主义革命时期,我们党 团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,经 过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、 解放战争,推翻帝国主义、封建主义、官 僚资本主义三座大山,建立了人民当家 作主的中华人民共和国,实现了民族独 立、人民解放,为实现现代化创造了根 本社会条件。新中国成立后,我们党团 结带领人民进行社会主义革命,消灭在 中国延续几千年的封建制度,确立社会 主义基本制度,实现了中华民族有史以 来最为广泛而深刻的社会变革,建立起 独立的比较完整的工业体系和国民经

济体系,社会主义革命和建设取得了独创性理论成果和巨大成就,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义建设新时期,我们党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改基开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、实行社会主义市场经济体制,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

习近平强调,党的十八大以来,我 们党在已有基础上继续前进,不断实现 理论和实践上的创新突破,成功推进和 拓展了中国式现代化。我们在认识上不 断深化,创立了新时代中国特色社会主 义思想,实现了马克思主义中国化时代 化新的飞跃,为中国式现代化提供了根 本遵循。我们进一步深化对中国式现代 化的内涵和本质的认识,概括形成中国 式现代化的中国特色、本质要求和重大 原则,初步构建中国式现代化的理论体 系,使中国式现代化更加清晰、更加科 学、更加可感可行。我们在战略上不断 完善,深入实施科教兴国战略、人才强 国战略、乡村振兴战略等一系列重大战 略, 为中国式现代化提供坚实战略支 撑。我们在实践上不断丰富,推进一系 列变革性实践、实现一系列突破性进 展、取得一系列标志性成果,推动党和 国家事业取得历史性成就、发生历史性 变革,特别是消除了绝对贫困问题,全

面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

对近平指出,党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。党的领导决定中国式现代化的根本性质,只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛;否则就会偏离航向、丧失灵魂,甚至犯颠覆性错误。党的领导确保中国式现代化错定奋斗目标行稳致远,我们党的奋斗目标一以贯之,一代一代地接力推进,取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力,我们党勇于改革创新,不断破除各方面体制机制弊端,为中国式现代化注人不竭动力。党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量,我们党

坚持党的群众路线,坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分激发全体人民的主人翁精神。

习近平强调,一个国家走向现代化,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际,具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化是人民共同和模巨大的现代化、是全体人民共同富裕的现代化、是物质文明和精神文明相协调的现代化、是大与自然和谐共生的现代化、是走和平发展道路的现代化克。这既是理论会,深刻揭示了中陷,深刻揭示了中陷,深刻揭示了中陷,也是实践要求,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。(下转第二版)

#### 搭建流动擂台 比拼晾晒成绩

## 2022年全市第四季度开发区高质量发展暨 三个一批"项目观摩活动火热举行

本报讯 (记者 王莹) 一年之计在 于春。农历立春节气刚过,2月6日至 7日,2022年全市第四季度开发区高 质量发展暨"三个一批"项目观摩活动 火热举行。市委副书记、市长万正峰率 领观摩团,踏着春天的脚步,走进各县 区项目建设现场,实地观摩感受全市 经济社会高质量发展的脉动,进一步 提振发展信心、凝聚奋进力量,推动濮阳全面转型高质量发展。

在紧张而又有序的一天半时间 里,万正峰一行先后深入南乐县、清 丰县、市城乡一体化示范区、经开区、 范县、台前县、工业园区、华龙区、濮 阳县,进企业、下工地、人车间,边听 边看、边走边议,与项目、企业负责人 亲切交谈,听取汇报,了解相关情况, 仔细询问项目建设推进中存在的困 难和问题。

此次观摩活动共安排35个项目,既有新开工项目、在建项目、新

投产项目,又有数字化转型、科研平 台及企业展厅,还有基础设施、生产 性服务业、社会事业等项目。一路观 摩走来,一个个引领带动能力强、核 心支撑作用明显、体现开发区高质 量发展要求的重大项目令人目不暇 接:位于清丰县的谊木印象家具有 限公司配备整装艺术家居生活馆和 环保科技监控平台,一套套实木家 具高端大气上档次,项目达产后可 年产实木家具 10 万套,实现利税 3500万元;位于南乐县的濮阳市增 运食品有限公司车间主体框架已完 成,正在垒砌墙裙,项目建成后将成 为豫北地区乃至全省速冻食品加工 的重要生产基地之一; 华龙区氢能 研究院建设现场,孵化中心、展示中 心等建筑拔地而起, 项目建成后将 成为我市乃至河南省氢能产业研发 的重要基地、国家级工程技术研究 中心……驻足于一处处紧张忙碌、

机械轰鸣的建筑工地,穿梭在一个个技术领先、设备精良的现代化车间,参观着一件件市场前景广阔、附加值高的优质产品……观摩团成员切身感受到各县区大干快上项目、积极谋发展的良好态势和踔厉奋发、勇毅前行的激情与活力。

2023 年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是深入实施"十四五"规划和"十大战略"的关键之年,是"全面转型高质量发展决胜攻坚年"。观摩团成员普遍认为,此次观摩不搞形式、不走过场,县区主要负责同志担任讲解员,比项项主要负责同志担任讲解员,比项目亮点、晒发展成绩。这不仅是以项动目论英雄、排座次、定奖惩的流变产业发展后劲、感受高质量发展对、观察热情的重要窗口。大家表示,将以此次观摩为契机,扎实开展制造业高质量发展赋能攻坚行动,抓住当前项目建

设的黄金季节,发扬"拼"的精神、强 化"抢"的意识,以"开局就是决战、 起步就要冲刺"的竞进姿态,进一步 树牢"项目为王"理念,以项目论英 雄,切实把主要精力向项目集中、把 工作重心向项目集聚,一切围着项 目转,紧紧盯着项目干,以项目建设 新成效助推全面转型高质量发展 对新开工项目,全力抓好土地供给 项目审批,促进项目早日建成投用; 对在建项目,明确推进工期表,狠抓 时间节点,确保项目如期竣工投产; 对已投产项目, 切实强化要素供给 服务,力争达产达效,坚决跑出项目 建设"加速度",以高质量项目支撑 高质量发展, 奋力在全国资源枯竭 城市高质量发展中走在前列、勇立

余广庆、邵景良、徐慧前、赵建玲、 惠康、李向前、张连才、刘冰等市级 领导干部参加观摩活动。

#### 初春濮阳,生机盎然;比 学赶超,奋勇争先。

项目是稳定经济增长的 压舱石,是全方位推动高质量 发展的硬抓手。稳住经济克 盘,必须靠项目作支撑。有项 目,才有投资;有投资,才有发 展,进而拉动经济、集聚产业。 从某种程度上说,一个项目就 是一个新的经济增长点,一批

项目就能构成新的增长极;抓好项目建设,就为经济发展增添了强大底气和后劲。因此,我们必须把"项目为王"的工作理念奉为圭臬,坚

此次观摩活动,既有引领带动能力强、核心支撑作用明显、体现开发区高质量发展要求的重大项目,也有工业项目;既有在建项目,也有新投产项目。通过观摩可以看到,各县区按照市委、市政府部署安排,狠抓项目建设不放松,聚焦高质量发展要求,立足自身实际,积极抓项目、谋发展、增后劲,一

# 扭紧项目不放奋力实现开门

目,形成全市重大项目"建设

批大项目、好项目在全市落

地开花,为推进"六大转型"、

实现"六大转变",加快建设

"四个濮阳、一个高地、一个

中心"提供了坚强支撑。在肯

定成绩、坚定信心的同时,我

们也要学习经验、正视问题、

找准差距,高度重视项目建

设中存在的薄弱环节, 在今

一批、投产一批、储备一批、谋划一批"的良性循环。全市各级各部门要进一步传导加快重点项目建设的责任压力,营造干事创业、争先晋位的浓厚氛围,以奋发有为的状态、奋勇争先的干劲,努力实现重点项目建设新突破,推动经济发展开门

咬定青山不放松,凝心聚力抓产业。全市各级各有关部门要把抓好项目建设作为当前经济工作的重中之重,努力将项目建设进度向前推、往前赶,持续掀起抓项目、促投资、增动能的热潮,奋力推进濮阳全面转型高质量发展!

#### 在河南濮阳过年的中企法国专家——

#### "中国的发展进步是全方位的"

人民日报记者 毕京津

"今年回来过年吧?"电话里,母亲一句殷切的期盼,勾起了徐洁媛浓浓的思乡之情。她和丈夫吉尔姆·吉贝早早买了高铁车票,准备回河南濮阳老家过春节

徐洁媛和吉尔姆都在中国石化 国勘公司北京总部工作。1月17日 一大早,两人从家里出发,打车前往 北京西站。虽然路上有点堵车,可看 着热闹起来的北京,吉尔姆别提多高 兴了,"这段时间,北京不管是购物中 心、旅游景点还是餐厅,到处都是人。 消费市场一下子热了起来,让人感受 到中国经济发展的活力。"身为一名 金融专家,吉尔姆擅长从细微处感知 经济发展变化。

到了车站,候车大厅人头攒动;上了高铁列车,车厢坐得满满

当当。"车上都是回家过年的旅客, 好多人大包小包拿了一堆年货。" 吉尔姆和妻子也在网上买了不少 腊肠、腊肉、秋月梨等年货,都是家 人们爱吃的东西。"中国的电商很 发达,物流很畅通。下单以后,不到 两天时间,年货就都送到了岳母 家,非常方便!"

"旅程中,我一边看书一边不时 抬头欣赏车窗外广袤平原的风景, 非常惬意。"吉尔姆用"快捷和舒适" 形容这次的高铁回家之旅。近3个 小时后,他和妻子抵达终点。走出车 站,看到返乡人群和亲人们拥抱团 聚,吉尔姆的心中涌上一股暖流, "归家的一个个游子变成一个个小 家庭结伴而行,耳边传来阵阵幸福 的笑声,让人更真切地感受到家的 意义。"

徐洁媛的姐姐特地开着新买的 车来接他们回家。一路上,大街小巷 挂起红灯笼、中国结,把这座城市装 点得喜气洋洋。"中国发展太快了!3 年没来,这座中原城市又变了一番模 样。"年三十晚上,年夜饭开席。酱牛 肉、道口烧鸡、热腾腾的饺子……一 桌豫东北风格佳肴前,一家人其乐融 融,一边吃一边讲着这些年各自生 活、工作的变化。

吉尔姆计划今年 4 月和妻子去 巴黎看望家人。"我给爸爸准备了中 国产的红酒和冰酒,给妈

妈和妹妹准备了中国精美的饰品和文具。"他说,如今在法国人的家中,可以看到越来越多的"中国

造"产品,它们不仅有价格优势,质量也越来越好,"从快速发展的基础设施,到品质越来越好的'中国智造',中国的发展进步是全方位的。"吉尔姆还关注到中国国家统计局日前发布的 2022 年经济社会发展数据,"去年中国国内生产总值增长3%,令人印象深刻,取得这样令人瞩目的成绩殊为不易,更让人对中国未来发展充满期待。相信 2023年中国经济将迎来新的更快发展。"

(原载《人民日报》2月7日第十八版)





位于清丰县开发区的河南顿贝科技高端复合肥项目,总投资20亿元,占地230亩,引进自动化生产线,利用食用菌残体、菌渣等有机物,年产80万吨高效复合功能性肥料。预计今年4月达产达效后,项目可实现年销售收入30亿元、利税5亿元,提供就业岗位200余个。 图为2月6日,车间机械化生产线一隅。

总值班:杨少军 编辑:冯向忠 校对:刘 伟 电话:8990759

**总编室电话:** 8990711 **发行部电话:** 8990718 广告中心电话: 8934519